
32ª Sessão Plenária Ordinária do 2º Ano Legislativo

da 9ª Legislatura

ATA Nº 032/2023

05/09/2023

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no Auditório da  

Câmara Municipal, deu-se início à trigésima segunda Sessão Plenária Ordinária do ano de 2023, com a 

presença dos seguintes Vereadores: Thomas Raabe Meglin – Vereador do PTB; Presidente do ano de 2023; 

Leonir José de Matos Pires – Vereador do PTB, Vice-Presidente do ano de 2023; Airton Selmar Schaefer – 

Vereador  do  PTB,  1º  Secretário  do  ano  de  2023;  Carlos  Augusto  Franco  de  Freitas  –   Vereador  do  

Progressistas; Fabiano de Avila Napar – Vereador do PP; Lucas da Silva Rodrigues – Vereador do PT;  

Luizinho Miguel Balen – Vereador do PDT; Zeneide Machado Vereadora do MDB, ausente Edinaldo Nunes 

de Moura – Vereador do MDB; 2° Secretario. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a  

Sessão e passou diretamente a deliberação da Ata n° 031 de 29 de agosto de 2023, na qual a mesma já foi  

encaminhada anteriormente para todos os Vereadores e entrou em discussão e em votação foi aprovada por 

sete  votos  a  zero.  O  Presidente  convidou  o  1°  Secretário  Airton  Selmar  Schaefer,  para  secretariar  os 

trabalhos e realizar as leituras que ficam disponíveis a todos: Solicitação de retirada de Projeto de Lei n° 

048/2023 do Vereador Leonir Pires. Ofício n° 070/2023 da Secretaria de Educação convite para desfile cívico  

e fogo simbólico. Ofício N° 124/2023 do Executivo Municipal em resposta a solicitação da CCJR. Pedido de  

providência  Vereadora  Zeneide  Machado  n°  081/2023,  onde  o  mesmo  foi  lido;  Pedido  de  providência 

Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 082/2023, onde o mesmo foi lido; Indicação Vereador Thomas 

Raabe Meglin n° 159/2023, onde a mesma foi lida, posta em discussão e em votação foi aprovada por sete 

votos  a  zero.  MOÇÃO DE  RECONHECIMENTO VEREADOR LUIZINHO MIGUEL  BALEN  SUBSCRITA 

PELOS VEREADORES AIRTON SELMAR SCHAEFER E EDINALDO NUNES DE MOURA N° 006/2023, 

onde a mesma foi lida e em acordo com o Parágrafo único do Art. 166 do Regimento Interno a Moção é  

encaminhada para a Sessão seguinte para votação. Pedido de Informação Carlos Augusto Franco de Freitas  

n° 026/2023 onde o mesmo foi lido, e encaminhado ao Executivo. O Presidente passou as matérias que 

BAIXAM PARA AS COMISSÕES: Projeto de Lei Nº 054/2023, de origem do Poder Executivo, que Inclui  

ações na Lei n° 1040/2022 e abre crédito orçamentário especial na Lei n° 1051/2022 que foi baixado para a  

Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, finanças e tributação. Projeto de Lei Nº 059/2023, 

de origem do Poder Executivo, que Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de  

2024  que  foi  encaminhado  o  Projeto  para  a  Comissão  de  Orçamento,  finanças  e  tributação  para 
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admissibilidade e posterior análise. Projeto de Lei Nº 060/2023, de origem do Poder Executivo que Autoriza o 

Poder Executivo a realizar a concessão de uso de imóvel para instalação de empresa no Distrito Industrial da  

Varzea  que  foi  baixado  para  a  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação;  Orçamento,  finanças  e 

tributação. Projeto de Lei Nº 061/2023, de origem do Poder Executivo, que Inclui ações na Lei n° 1040/2022  

e abre crédito orçamentário especial na Lei n° 1051/2022 que foi baixado para a Comissão de Constituição,  

Justiça e Redação; Orçamento, finanças e tributação.  Projeto de Lei Nº 062/2023, de origem do Poder 

Legislativo,  autoria  Vereador  Luizinho  Miguel  Balen,  que  REGULAMENTA  A  REALIZAÇÃO  DE 

CONSULTAS,  PRESCRIÇÕES  DE  MEDICAMENTOS,  ENCAMINHAMENTOS  E  A  SOLICITAÇÃO  DE 

EXAMES  DE  ROTINA  E  COMPLEMENTARES  POR  ENFERMEIROS,  NO  ÂMBITO  DA  ATENÇÃO 

PRIMÁRIA DA SAÚDE DE PANTANO GRANDE/RS que foi  baixado para a  Comissão de Constituição,  

Justiça e Redação;  Orçamento,  finanças e tributação.  Projeto de Lei  Nº 063/2023, de origem do Poder  

Legislativo,  autoria  Vereador  Luizinho  Miguel  Balen,  que  INSTITUI  O  PROGRAMA  DE  FORMAÇÃO 

CONTINUADA  DE  DOCENTES  PARA  A  PROMOÇÃO  DA  IGUALDADE  RACIAL  E  COMBATE  À 

DISCRIMINAÇÃO NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL  DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE PANTANO 

GRANDE/RS que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, finanças e  

tributação. Projeto de Lei Nº 064/2023, de origem do Poder Legislativo, autoria Vereador Luizinho Miguel  

Balen, que INSTITUI O PROGRAMA LIXO RECICLADO NAS ESCOLAS E CRECHES NO MUNICÍPIO DE 

PANTANO GRANDE/RS que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento,  

finanças e tributação. Projeto de Lei Nº 065/2023, de origem do Poder Legislativo, autoria Vereador Luizinho  

Miguel Balen, que INSTITUI SISTEMA SIMPLIFICADO DE OBTENÇÃO DE CERTIDÕES NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE PANTANO GRANDE que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação;  

Orçamento,  finanças e  tributação.  Projeto  de  Lei  Nº  066/2023,  de  origem do Poder  Legislativo,  autoria  

Vereador Luizinho Miguel Balen, que  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR UM 

PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  DISTRIBUIÇÃO  DOMICILIAR  DE  CESTA  BÁSICA  DE  ALIMENTAÇÃO 

DESTINADO AO ATENDIMENTO DE FAMÍLIAS CARENTES QUE NÃO TENHAM CONDIÇÕES DE IR ATÉ 

OS  LOCAIS  DE  ASSISTÊNIA  SOCIAL  DO  MUNICÍPIO  DE  PANTANO  GRANDE,  E  DÁ  OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS que foi baixado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, finanças 

e tributação. Projeto de Lei Nº 067/2023, de origem do Poder Legislativo, autoria Vereador Thomas Raabe 

Meglin,  que ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 934 DE 19 DE AGOSTO DE 2018 que foi  baixado para a  

Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, finanças e tributação. O Presidente passou para  

o Grande Expediente e usaram a palavra por ordem a seguir: Fabiano Napar aparte Luizinho; Leonir Pires;  

Zeneide  Machado;  Lucas  Rodrigues;  Luizinho  Balen;  Carlos  Augusto;  o  Presidente  Thomas  passou  a 

presidência ao seu Vice Leonir, usou a palavra, retornando à presidência após. E passou para Ordem do dia:  
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Projeto de Lei n° 049/2023, de autoria do Poder Legislativo, autoria do Vereador Thomas Raabe Meglin e 

que Institui nome de rua na cidade de Pantano Grande – Rua Altemimo Ataides dos Santos e foi realizada a  

leitura dos Voto e Parecer desfavorável da Comissão e nesse caso, após Parecer desfavorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação o Vereador autor do Projeto Thomas Raabe Meglin tem tempo para 

defender a viabilidade do Projeto, na qual o Presidente passou a presidência e usou a palavra retornando a 

presidência após e entrou em discussão o Parecer Desfavorável ao Projeto de Lei e usaram a palavra os 

Vereadores Luizinho,  Lucas,  Zeneide,  Carlos Augusto,  o Presidente passou a palavra e usou a mesma 

retornando a presidência após, e em votação o Parecer Desfavorável ao Projeto de Lei foi reprovado por  

quatro votos a três, votando a favor do Parecer os Vereadores Luizinho, Fabiano e Carlos Augusto. O Projeto 

de Lei n° 049/2023, de autoria do Poder Legislativo, autoria do Vereador Thomas Raabe Meglin e que Institui 

nome de rua na cidade de Pantano Grande – Rua Altemimo Ataides dos Santos volta a tramitação para  

posterior votação, com parecer favorável. Para encerrar o Presidente informou que conforme acordado em 

grupo oficial  do  WhatsApp dos Vereadores  o  Presidente  comunicou a  previsão de todos as  datas  das  

Sessões de interiorizações, na qual irá entrar em contato com os locais para ver a disponibilidade, mas são  

essas as datas que tem as intenções de realizar fora da sede: 26 de setembro – Salão do Monte Castelo; 10 

de outubro – Aroeiras; 24 de outubro – Várzea ; 28 de novembro – Divisa e na semana que vem (12 de  

setembro) temos nossa Sessão Ordinária e Solene do Mérito Farroupilha no CTG Carreteiros da Saudade.  

Nada mais havendo a tratar foi lavrada a Ata. Estado do Rio Grande do Sul, Câmara Municipal de Pantano  

Grande aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três.

Thomas Raabe Meglin
Presidente – Vereador do PTB
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